
 

 

 
 

Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα,  
έλληνες και μετανάστες, 

 

Εκατοντάδες Σωματεία, Ομοσπονδίες, Εργατικά Κέντρα, Επιτροπές Αγώνα, Άνεργοι, Αγροτικοί 
Σύλλογοι, Αυτοαπασχολούμενοι, οργανώσεις Νεολαίας, Συνταξιούχων, Γυναικών, 
διοργανώνουν 

 

 

 

 

 

⚫  Για τα προβλήματα των ανέργων και των οικογενειών τους  

⚫  Για την Κοινωνική Ασφάλιση, τις συντάξεις, την υγεία  

⚫  Για τους μισθούς και τα μεροκάματα  
 

Η Ομοσπονδία Οικοδόμων καλεί τους οικοδόμους, τους εργαζόμενους στις 
κατασκευές, τους άνεργους, μαζί με τις οικογένειές τους, να δώσουν μαχητικό «παρών» 
στο Σύνταγμα. 

Να στείλουμε μήνυμα ότι δε συμβιβαζόμαστε με τη μιζέρια, την ανεργία, τα χαμηλά 
μεροκάματα, την απληρωσιά. 

     ΝΝΝααα   αααπππαααιιιτττήήήσσσοοουυυμμμεεε    ΤΤΤΩΩΩΡΡΡΑΑΑ:::      

Μέτρα για την ανακούφιση των ανέργων  

 Επίδομα ανεργίας 600 €. 

 Ο χρόνος ανεργίας να αναγνωρίζεται ως 
συντάξιμος, χωρίς επιβάρυνση των 
ανέργων. Να βαρύνονται το κράτος και η 
εργοδοσία. 

 Πλήρη ιατροφαρμακευτική περίθαλψη για 
τους άνεργους και τις οικογένειές τους. 

 Αναγνώριση των «υπέρ αγνώστων» ενσήμων 
για να αποτραπεί ο κίνδυνος χιλιάδες 
οικοδόμοι να βρεθούν χωρίς προϋποθέσεις 
για τη θεμελίωση συνταξιοδοτικού δικαιώματος, 

λόγω της μεγάλης ανεργίας που βιώνει ο 
κλάδος. 

 Κανένας πλειστηριασμός σε σπίτι ανέργου. 

 Μείωση 30% των τιμολογίων των πρώην ΔΕΚΟ 
και απαγόρευση της διακοπής παροχής νερού, 
ρεύματος, σταθερού τηλεφώνου. 

 Δωρεάν μετακίνηση στις αστικές συγκοινωνίες 
με την κάρτα ανεργίας. 

 Να καταργηθεί ο περιορισμός για τα παιδιά των 
ανέργων που δεν γίνονται δεκτά στους 
παιδικούς σταθμούς. 

   

ΑΑΑγγγωωωνννιιιζζζόόόμμμααασσστττεεε:  ● Για αναθέρμανση της οικοδομικής δραστηριότητας, στη βάση της κάλυψης των 

αυξημένων λαϊκών αναγκών, με κατασκευή έργων αντιπλημμυρικής προστασίας, 
αντισεισμικής θωράκισης, σχολεία, παιδικούς σταθμούς, σύγχρονες λαϊκές 
κατοικίες. 

⚫  Για σταθερή και μόνιμη δουλειά, με μεροκάματα και μισθούς που να 
ανταποκρίνονται στις ανάγκες μας. 



   

ΠΠΠρρροοοεεειιιδδδοοοππποοοιιιοοούύύμμμεεε    όόότττιιι:::  Δεν θα επιτρέψουμε στο αντεργατικό οπλοστάσιο που απέκτησαν οι μεγάλοι 
κατασκευαστικοί όμιλοι, οι μεγαλοεργολάβοι, να προστεθούν νέα αντιλαϊκά μέτρα που σχεδιάζει για 
λογαριασμό τους η κυβέρνηση.  

ΕΕΕ ίίί ννν ααα ιιι    ΑΑΑ ΙΙΙ ΤΤΤ ΙΙΙ ΑΑΑ    ΠΠΠΟΟΟΛΛΛΕΕΕΜΜΜΟΟΟΥΥΥ  Η προώθηση νέων αντεργατικών αλλαγών και παρεμβάσεων στα όρια 
και τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης. 
Η προσπάθεια της κυβέρνησης να βάλει εμπόδια στη λειτουργία των 
συνδικάτων και στο δικαίωμα της απεργίας. 

Συνάδελφοι, 

Η μαζική συμμετοχή του κλάδου στο συλλαλητήριο της 1ης Νοέμβρη είναι επιβεβλημένη. 

Η αποτροπή των αντεργατικών μέτρων, οι λύσεις που θα δίνουν ανακούφιση στη ζωή μας, περνάνε 
μέσα από το δυνάμωμα του αγώνα. Μόνο η οργανωμένη ταξική πάλη, η αποφασιστικότητα μπροστά 
στις υπαρκτές δυσκολίες, μπορεί να ανησυχήσει το κεφάλαιο και το πολιτικό του προσωπικό. Μπορεί 
όχι μόνο να βάλει εμπόδιο στους αντεργατικούς σχεδιασμούς, αλλά να συμβάλλει στην απόσπαση 
καταχτήσεων. 

Το παράδειγμα των εργαζομένων στο ΜΕΤΡΟ της Αθήνας, που απέσπασαν αυξήσεις 20% σε 
μισθούς και μεροκάματα, αποδεικνύει ότι:  

Υπάρχουν δυνατότητες στα πλαίσια της οργανωμένης πάλης. Με επιμονή, ταξική ενότητα και 
αποφασιστικότητα οι εργαζόμενοι στο ΜΕΤΡΟ κατάφεραν κάτι που πριν λίγο καιρό φαινόταν πολύ 
δύσκολο. 

Ό,τι έχουμε κερδίσει, όσα βάσανα έχουμε ξεφορτώσει από τις πλάτες μας, το καταφέραμε με το 
δικό μας αγώνα. Όταν βάλαμε στην άκρη φωνές και επιχειρήματα που μας καλούσαν «να μείνουμε 
φρόνιμοι, να είμαστε λογικοί στις απαιτήσεις μας, να προσδοκούμε λύσεις από τους φιλεύσπλαχνους 
εργοδότες και το αστικό κράτος». 

Απάντησή μας είναι  ο Αγώνας.  

Να ξεσηκωθούμε. Να οργανωθούμε. Να υπερασπίσουμε τη ζωή μας.  

⚫ Δεν αντέχουμε να ζούμε με 30 ευρώ μεροκάματο, που εξανεμίζεται στα εισιτήρια, τους 
φόρους, στους γιατρούς και τα φάρμακα. 

⚫ Δε συμβιβαζόμαστε με τα ψίχουλα, ούτε με την ελεημοσύνη. 

Συνάδελφοι, 

Γυρίστε την πλάτη σας στην κυβέρνηση και σε αυτούς που συναγωνίζονται για το ποιος θα 
διαχειριστεί καλύτερα τα συμφέροντα του κεφαλαίου. Οι υποσχέσεις τους δε δίνουν απάντηση στα 
οξυμένα προβλήματα των εργαζομένων. 

▪ Η ανεργία δεν αντιμετωπίζεται με τα προγράμματα της ΕΕ που εφαρμόζονται εδώ και χρόνια στη 
χώρα μας. Αυτά τα προγράμματα δίνουν ζεστό χρήμα στους εργοδότες και ψίχουλα στους 
εργαζόμενους, που περιπλανιούνται από πρόγραμμα σε πρόγραμμα, περιμένοντας μήνες να 
πάρουν τα χρήματά τους, χωρίς ασφαλιστικά δικαιώματα. 

▪ Τα μεροκάματα δεν θα αυξηθούν χωρίς αγώνα και σύγκρουση με την εργοδοσία. 
 

Δεν έχουμε ευθύνη εμείς για τη σημερινή βαρβαρότητα που ζούμε. 

Έχουμε όμως ΚΚΚΑΑΑΘΘΘΗΗΗΚΚΚΟΟΟΝΝΝ   ΝΝΝΑΑΑ   ΑΑΑΓΓΓΩΩΩΝΝΝΙΙΙΣΣΣΤΤΤΟΟΟΥΥΥΜΜΜΕΕΕ::: 
γγγιιιααα   νννααα   σσσπππάάάσσσοοουυυμμμ εεε    τττ ααα    δδδ εεε σσσμμμάάά    τττ ηηη ςςς    σσσύύύ γγγ χχχ ρρρ οοο ννν ηηη ςςς    σσσκκκ λλλ αααβββ ιιι άάά ςςς ,,,    

γγγιιιααα   ααα ννν άάάπππ τττ υυυ ξξξ ηηη    ππποοουυυ    θθθ ααα    ιιι κκκ ααα ννν οοοππποοο ιιι εεε ίίί    τττ ιιι ςςς    δδδ ιιι κκκ έέέ ςςς    μμμααα ςςς    ααα ννν άάά γγγ κκκ εεε ςςς ...  

Καλούμε όλους τους οικοδόμους, τους εργαζόμενους στις κατασκευές, 

Να δώσουμε βροντερό «παρών» στο ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ, 

την 1η ΝΟΕΜΒΡΗ, στις 12:00, στο ΣΥΝΤΑΓΜΑ. 

Να βάλουμε θεμέλια για μεγαλύτερους αγώνες που θα φέρουν νικηφόρα αποτελέσματα μέχρι την απαλλαγή 

από το γερασμένο καπιταλιστικό σύστημα που γεννά την ανεργία, τη φτώχεια και την ανέχεια. 
 

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
ΣΕΠΤΕΜΒΡΗ 2014 


